

ВСЕМИРНЫЕ ЮНОШЕСКИЕ ИГРЫ ГЛАЗАМИ ИХ УЧАСТНИКОВ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ

ВЕСТНИК

ДЕТСКОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА



ВЫПУСК №0

6 июля 1998

В НОМЕРЕ:

Детский пресс-центр будет работать по-взрослому — стр. 1

Первый скандал в Олимпийской деревне — стр. 1

Марина по прозвищу «Танки» плавает быстрее торпеды...

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Открытый мир детства обрел свой голос

Москва не сможет стать по-настоящему открытым миром детства без свободы слова. Идея создать детский пресс-центр Всемирных юношеских игр, который бы работал наравне со взрослым, буквально, носилась в воздухе. Редакция «Пионерской правды» начала выпускать приложение «Олимпионик».

Общаются со сверстниками юным намного проще. Тем более, что взгляды молодых корреспондентов не всегда совпадают со взглядами взрослых, и они стараются узнать что-нибудь нетипичное, редко задавая стандартные вопросы.

Идея очень понравилась организациям — московскому правительству.

— Два пресс-центра — это два взгляда на мир, — сказал вице-мэр Москвы Валерий Шанцев.

Валерий Павлович уже видел детский пресс-центр в действии — в ноябре прошлого года на выставке «Мир детства» ребята из ЮНПРЕССа и детской газеты «Рыжий кот» (г. Жуковский) выпускали ежедневную газету, общались со сверстниками на Дальнем Востоке, в Америке, Японии с помощью Интернета.

С этого и началась работа. К ЮНПРЕССу присоединилась детская редакция «Пионерской правды» и ребята из Московского дворца творчества детей и юношества на Воробьевых горах (МГДТДЮ).

Детская редакция «Пионерской правды» будет выпускать газету «Олимпионик» о спортивных успехах и неудачах участников игр.

ЮНПРЕСС будет выпускать ежедневную газету «Олимпийская деревня-98», которая расскажет не только о спортивной жизни, но и станет другом спортсменов. Она позволит каждому участнику рассказать о себе, о своем тренере, поделиться мечтами.

Взрослые коллеги-журналисты каждое утро будут получать «Вестник детского пресс-центра» с новостями, полученными от спортсменов и юных журналистов. Этот «Вестник» смогут получать любые газеты, журналы, телепрограммы в России и за границей.

Молодежная служба теленовостей будет снимать ежедневный получасовой видеодневник, готовить сюжеты для телеканалов.

В Интернете появился сайт Детского пресс-центра с заметками юных журналистов. Во время игры планируется обновлять информацию на сайте каждый час, а, может, и чаще, так что сайт Детского пресс-центра станет одним из самых оперативных источников информации об играх.

Чтобы все это получилось, ЮНПРЕСС собрал ребят со всей страны: из Череповца, Челябинска, Екатеринбурга, Северодвинска, Жуковского и других городов. Всего более 100 человек из 20 городов и сел.

Как видите, открытый мир детства живет и будет жить вполне взрослой жизнью.

Алевтина КОЛОМИЕЦ,
14 лет

СКАНДАЛ

**ПЕРВЫЙ «СКАНДАЛ» В
ОЛИМПИЙСКОЙ ДЕРЕВНЕ**

Корреспондент Молодежной службы новостей Саша Носков решил проверить бдительность работников службы безопасности Олимпийской деревни и нелегально проник на ее территорию. Саше пришлось перелезть трехметровый забор. Он успешно справился с этим заданием, но не успел оглянуться, как к нему подбежал сотрудник службы охраны и попросил пройти с ним в главный контрольный пункт. Там уже запечатлели изображение на экране, где корреспондент мог полюбоваться на себя, перелезающим через забор. В контрольном пункте у него изъят перочинный ножик, обнаруженный с помощью специального оборудования. Все это, конечно же засняли на камеру, предварительно договорившись с начальником службы безопасности.

Приключения юного корреспондента, который прожил в деревне один день и успел познакомиться с работой медицинского центра, культурного центра, ресторана для спортсменов засняты на видео и фото.

Алевтина КОЛОМИЕЦ,
14 лет

(Видео, фотоинформацию, а также заметки есть в детском пресс-центре по телефону 206-0625, Евгений Кузин, Сергей Цымбаленко)

РОССИЙСКИЕ САМУРАИ НА ИГРАХ БУДУТ В ОДИНОЧЕСТВЕ

Хоть и пользуется Кекусинкай каратэ немалой популярностью в странах Запада, на БЮИ наша команда выступит в полном одиночестве.

**ДЕТСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР
РАСПОЛАГАЕТ
ЭКСПЛЮЗИВНОЙ
ФОТО И
ВИДЕОИНФОРМАЦИЕЙ ОБ
УСЛОВИЯХ
ЖИЗНИ В
ОЛИМПИЙСКОЙ
ДЕРЕВНЕ, О ЕЕ
ПЕРВЫХ
ЖИТЕЛЯХ.**

**ТЕЛЕФОНЫ
ДЕТСКОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА:
206-0625
206-8486**

**В ДЕТСКОМ
ПРЕСС-ЦЕНТРЕ
БУДУТ
РАБОТАТЬ
БОЛЕЕ 100
ЮНЫХ
ЖУРНАЛИС-
ТОВ, КОТОРЫЕ
ГОТОВЫ
ВЫПОЛНЯТЬ
ПОРУЧЕНИЯ
КОЛЛЕГ ИЗ
ГАЗЕТ,
ЖУРНАЛОВ,
ТЕЛЕРАДИО-
КОМПАНИЙ И
ДРУГИХ
СРЕДСТВ
МАССОВОЙ
ИНФОРМА-
ЦИИ.**

**ТЕЛЕФОНЫ
ДЕТСКОГО
ПРЕСС-ЦЕНТРА:
206-0625
206-8486**

ночестве. Олег Васильевич Игнатов, президент Московской Федерации Кекусинкай сказал: «На все приглашения, отосланные в Польшу, Германию, Бельгию, США, Канаду, Швейцарию, Голландию и Испанию - страны ответили отказом». Возможно, это связано с тем, что детский турнир является предметом постоянных споров.

Прежде всего, подросткам вредно драться в контакт с медицинской точки зрения, да и уровень техники подготовки низкий. Сам создатель стиля Масутацу Ояма советовал всем молодым ученикам не спешить в поисках результатов. Например, в Великобритании бой в контакт разрешены с 18 лет. Но это в Великобритании, а в Москве соревнования между ребятами из многих городов России: из Санкт-Петербурга, Владимира, Тамбова, Костромы, Пензы, Астрахани и Мордовии, а также из Украины, Грузии и Армении пройдут в рамках демонстрационной программы.

Сегодня известно, что участников будет более 100 человек. Показывать публике свои достижения выпала часть юношам, хотя и девушки тоже не брезгуют каратэ.

На время Игр ребята остановятся в гостинице Московского Военного Округа. Как обещают их наставники, участие в ВЮИ станет заслуженной наградой за труды, потому что, в первую очередь ВЮИ - это праздник. Ну а если какой-нибудь пятнадцатилетний пацан выйдет из спаринга с разбитым носом, то пусть его утешают слова великого Масутацу Оямы: «Путь настоящего воина является путем познания смерти».

Елизавета РОСЛОВА,
13 лет

КОЛЕСАМИ ПО ЖИЗНИ

Все мы когда-то учились ходить, но забывали сладость и новизну ощущений при переходе от ползания к прямохождению. Катание на роликах - это реальный шанс вспомнить те забытые чувства и перейти к следующей ступени - полету. Этот вид спорта года включен в показательную программу Всемирных Юношеских Игр.

Президент российской федерации роллер спорта Наталья Бондаренко назвала имена сильнейших ребят: Максим Халин, Михаил - Догги, Рома - Акробат, Дима - Таракан, Света Бузенкова.

Инесса РАЙЗ,
15 лет.

(В Детском пресс-центре есть заметки о каждом члене команды роллеров. Справки по телефону 206-0625 - Евгений КУЗИН)

МАРИНА ПО ПРОЗВИЩУ «ТАНК» ПЛАВАЕТ БЫСТРЕЕ ТОРПЕДЫ

Пятнадцатилетняя Марина Соколова с шестилетием занимается плаванием. Уже с 10-11 лет она во многих соревнованиях получала первые места. Она выступала в Испании, Греции, Турции, Киеве и в других местах.

Вот что говорит об увлечении Марины ее мама: «Марина с детства очень сильная, в детском саду ее даже прозвали «Танк». Поэтому, когда ей исполнилось шесть лет, я отдала ее в бассейн. Её первым тренером был Белов Н.А. Он, видя, что Марина хорошо справляется с заданиями, вскоре начал ставить ее вместе со взрослыми девочками.

Несмотря на успехи в плавании, Марину больше тянуло заниматься акробатикой. И она пошла еще в одну спортивную секцию. Она хорошо занималась и там, и там. Тренеры не скучали на похвалу. Но вскоре из-за сильной нагрузки пришлось выбирать какой-то один вид спорта. Тогда я настояла, чтобы она занималась плаванием. Пришлось ей бросить любимую акробатику.

В школе она училась хорошо, но так как основное внимание нужно было сосредотачивать на спорте, желание учиться уменьшилось. Хотя ей всегда легко давались такие науки, как математика, химия, физика. В седьмом классе она даже получила от школы благодарность».

Сейчас Марина участвует в Юношеских Играх. После Игр Марине предстоит участие в соревнованиях Европы.

Инесса РАЙЗ,
15 лет

ОСОБЫЙ ВЗГЛЯД

МОСКВА - МЕДВЕЖИЙ УГОЛ!?

Вскоре все желающие смогут убедиться в том, что на одного москвича приходится, по меньшей мере, полмедведя. Официальные цифры могут быть занижены. Иными словами, ожидается настоящий медвежий бум. По личной просьбе олимпийского мишки все его родственники получили приглашения на Юношеские Игры Косолапым в Москву - въезд свободный! На открытие Олимпийской деревни уже приводили медвежонка. Мишки в майке и шортах высыпали, как веснушки, на московских "рекламных поверхностях". Во время Игр обязательно будут выступать Топтыгинцы-циркачи.

А в зоопарке у вольера с бурным медведем аншлаг - так артистично и самозабвенно купается национальный символ!

Даша Кулеш,
15 лет.

ГРУППА ПОДДЕРЖКИ В ПАЛАТКАХ

В Олимпийской программе существует два вида соревнований: демонстрационный турнир и основная программа (15 видов спорта), в которую и входит выступление велосипедистов.

Всего в команде 250 человек: 200 с лишним из них - представители российской сборной. Также принимают участие команды из Чехии, Словакии, Беларуси, Молдавии. Ожидается приезд команд из Латвии и Литвы. Участники будут соревноваться в личном зачете по возрастным группам (всего таких групп 12).

В российской сборной почти во всех возрастных группах есть претенденты на медали. Но команды Чехии, Словакии и Беларуси являются серьезными конкурентами. Наши спортсмены готовились к Всемирным Юношеским Играм в течение всего года, выступая на различных соревнованиях, на тренировочной базе в Чехии и на российских велотрассах.

В качестве группы поддержки со многими ребятами приедут их родители, друзья.

Жить спортсмены будут в гостинице «Внуково» рядом с велотреком, а их родные - в привезенных с собой палатках.

Елена ТРИФОНОВА,
16 лет.

В 21 ВЕКЕ ВЕЛО-МОТО КРОСС ЗАЧИСЛЯТ В ОЛИМПИАДУ

С 16 по 19 июля в программе дополнительных видов спорта на велотреке по 2-ой Рейсовой ули-

це пройдут соревнования по экстремальному вело-мото кроссу (ВМК). В Европе он появился 20 лет назад и с тех пор активно развивается. От обычного велоспорта кросс отличает трасса, на которой проходят соревнования. Ее длина 300-400 метров. Содержит она около 6 поворотов и до 11 препятствий. Вело-мото кроссом сегодня занимается больше восьми тысяч подростков.

Сборная России 14 июля прибудет в Москву прямо с Личного Европейского чемпионата по ВМК, проходящего в Германии.

Днем рождения экстремального вело-мото кросса в России считается 15 сентября 1991 года, когда в Саранске был открыт первый в стране велотрек, и прошли первые соревнования.

Сейчас эта разновидность велоспорта не входит в основную олимпийскую программу, но уже принято решение, что в 2004 году после Олимпиады в Сиднее, ВМК будет в нее зачислен.

**Екатерина КОРДИК,
15 лет**

НА СМЕНУ СКАЛАМ ПРИШЛИ СКАЛОДРОМЫ...

Что такое скалолазание – не нужно объяснять никому. Название говорит само за себя. Парадокс – последние времена соревнования по этому спорту не проходят на настоящих скалах. Их заменили скалодромы – искусственные имитации горных вертикалей под крышами стадионов, ведь иначе бы капризы природы постоянно мешали спортсменам.

Скалодром Дворца Детского спорта, на котором пройдет первенство Всемирных Юношеских Игр, – один из лучших в Европе. В 1996 году на нем уже проводился первый Молодежный Чемпионат мира. То, что он был в Москве – не удивительно, ведь Россия – родина этого спорта: в 1947 году на скалах Домбая были организованы первые официальные соревнования, посвященные тридцатилетию СССР.

Несмотря на то, что Российская Школа Скалолазания имеет давние традиции, нашим ребятам предстоит сразиться с весьма сильными соперниками из 18 стран, основные из которых – французы, австрийцы и испанцы. Придем поболеть за российскую сборную на соревнования, которые пройдут с 16 по 18 июля.

**Екатерина КОРДИК,
16 лет**

ГРЕМУЧАЯ СМЕСЬ БАСКЕТБОЛА И ШАХМАТ

Умные американцы утверждают, что пейнтбол возник в недрах спецслужб, а тупые американцы, заедая гамбургером книжку про КГБ, охотно верят.

На самом деле один из самых молодых видов спорта родился... на дне бутылки. Наиболее правдоподобной считается веселая история про австралийских фермеров, которые после хорошей попойки принялись «метить» из красящих ружей друг друга вместо скота.

До России этот вид спорта добрался с большим опозданием, но мы, как известно, догоним и перегоним!

Все началось с того, как пять лет назад Николай Тихонов и его жена Елена создали команду «Уличные бойцы» и пошли на обгон. За рубежом официального признания пейнтбол так и не получил, а в России он был зарегистрирован как вид спорта уже в 1996 году. Николай, ставший президентом РФ пейнтбола, уверен, что его любимый вид спорта станет олимпийским.

Запад принял эстафету этого вида спорта от России. Тысячи ребят от 7 до 17 лет в 20 российских регионах «подсели» на пейнтбол, а не на иглу. Новые команды пейнтболистов формируются по школам и учреждениям для трудных подростков. На вопрос, что им нравится в таком виде спорта, ребята отвечают хором: «ВСЁ!»

В рамках ВЮИ пройдет открытый всероссийский турнир по пейнтболу. В нем примут участие юношеские команды из Москвы, Владивостока, Санкт-Петербурга, Иваново, Ярославля, а также, как планируется, команды детских домов.

**Даша КУЛЕШ,
15 лет**

БОЛЬШОЕ НЕТРАДИЦИОННОЕ БУДУЩЕЕ

Вячеслав Павлович Шеянов, руководитель дирекции Исполнительной дирекции, ответственный за проведение демонстрационных соревнований, уверен в том, что юношеские олимпийские игры – важный шаг на пути усовершенствования и обновления содержания спортивных соревнований. Он считает, что у нетрадиционных видов спорта большое будущее: есть увлеченные люди, собравшиеся вместе, есть спортивные объединения с четкой формой занятий. Не хватает только известности и опыта, но все это придет со временем.

**В ПЕРВОМ
НОМЕРЕ
«ВЕСТНИК»
РЕШИЛ
УДЕЛИТЬ
ОСОБОЕ
ВНИМАНИЕ
НЕТРАДИЦИОН-
НЫМ ВИДАМ
СПОРТА.**

10 ИЮЛЯ 1998 г.



ТВОРЧЕСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ

Благодарим компанию «Гласнет» за
поддержку в организации web-страницы

ВЫПУСК ПОДГОТОВЛЕН ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
МГДТДЮ, «ПIONЕРСКОЙ ПРАВДЫ», «ЮНОШЕСКОЙ ГАЗЕТЫ»

Телефоны для справок и контактов: 206-0625; 206-8486
E-mail: yupress@glasnet.ru
<http://www.yupress.ru>

© Творческое объединение ЮНПРЕСС